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The publication contains materials of 87 International  scientific conference of 
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It was considered the problems of improving existing and creating new energy 
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Матеріали 87 Міжнародної наукової конференції молодих учених, 

аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 

харчування людства у XXI столітті", 15–16 квітня 2021 р. – К.: НУХТ, 

2021 р. – Ч.3. – 582 с. 
 

Видання містить матеріали 87 Міжнародної наукової конференції молодих 

учених, аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 
харчування людства у XXI столітті". 

Розглянуто проблеми удосконалення існуючих та створення нових енерго- 

та ресурсоощадних технологій для виробництва харчових продуктів на основі 

сучасних фізико-хімічних методів, використання нетрадиційної сировини, 
новітнього технологічного та енергозберігаючого обладнання, підвищення 

ефективності діяльності підприємств, а також результати науково-дослідних 

робіт студентів з метою підвищення якості підготовки майбутніх фахівців 
харчової промисловості. 

Розраховано на молодих науковців і дослідників, які займаються 

означеними проблемами у харчовій науці та промисловості. 

 
Рекомендовано вченою радою Національного університету 

харчових технологій. Протокол № 8 від 25 березня 2021 р. 
© НУХТ, 2021 
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14. Масала – чарівні суміші аюрведи 

 

Анастасія Савіцька, Наталія Ющенко 

Національний університет харчових технологій, Київ, Україна 

 

Вступ. Чай є одним із найбільш поширених в Україні напоїв. Цілющі властивості 

чаю зумовлені вмістом цінних алкалоїдів (кофеїну, теоброміну, теофіліну), фенольних 

сполук (танінів, катехінів), ефірних олій, вітамінів і мінеральних речовин. 

Масала – це індійська назва суміші ароматних прянощів та спецій, які окрім 
надання продуктам пряного присмаку є корисними для організму. Рекомендується 

приймати вранці або в першій половині дня для підняття загального тонусу замість 

кави. Найбільш популярними є тандурі масала, панч масала, гарам масала, чат масала 

та комбінації прянощів до чаю. 

Матеріали та методи. Рекомендації Аюрведи щодо вибору спецій чаю масала, 

вплив на організм людини та значення. 

Результати. Прянощі, і правда, завоювали нас. Для початку ми навчилися 

використовувати їх смак, додаючи до своїх звичних страв. Потім дізналися про їх 

користь і тепер п'ємо імбирний чай при застуді, застосовуємо куркуму для краси 

шкіри.  

Ці пряні суміші перетворюють їжу в щось особливе. Вони абсолютно змінюють 

смак звичайних страв. Ви не впізнаєте пересічну картопляну запіканку, приготовлену 
з правильно підібраною масалою з імбиру, кумина, коріандру, бадьяну, червоного чилі 

і чорної солі. Але разом зі смаком масала змінюються якості продуктів. 

Чай масала для Вата-доша.  Рекомендується основні смаки: поєднання гострих і 

солодких трав => аджван, аніс, базилік, глід, гвоздика, женьшень, кардамон, шкірка 

апельсина,  кориця, лавровий лист, мускатний горіх, пажитник, свіжий імбир, солодка, 

фенхель, чебрець, евкаліпт 

Чай масала для Пітта-доша. Рекомендується вживати багато трав'яних чаїв, але 

слід уникати тих, які мають гострий смак і сильно зігріваючий ефект. Доречні прянощі: 

алтей, гібіскус, ожина, жасмин, суниця, конюшина, коріандр, кропива, кумин, лимон, 

лимонна трава, лопух, люцерна, малина, меліса, м'ята зелена, м'ята перцева, кульбаба, 

пустирник, ромашка, сандал, солодка, фенхель, хризантема, квітки троянди,  цикорій, 
шафран, щавель кучерявий. 

Чай масала для Капха-доша. Рекомендується більшість трав'яних чаїв, крім тих, 

які мають солодкий смак і сприяють утворенню слизу (як, наприклад, чай з солодки) 

Прянощі для чаю: аджван, базилік, глід, гвоздика, ожина, імбир, кардамон, шкірка 

апельсина, копитняк, кориця, кропива, люцерна, лимон, лопух, ялівцеві ягоди, морква, 

м'ята зелена, м'ята перцева, кульбаба, петрушка, ромашка, насіння гірчиці, сумах, 

деревій, чебрець, чорний перець, шавлія лікарська, щавель кучерявий, евкаліпт 

Висновки. Розглянули загальне використання спецій та дію на організм людини, 

та були розглянуті спеції масалу в двох категоріях та дізналися загальний вплив як на 

їжу так і на організм. 
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